
   Referat fra Generalforsamling    
Lystfiskerforeningen for Skive og Omegns ordinære generalforsamling 

I Spinders hus Møllevej 1, Vridsted. 

Torsdag den 28. november 2024 kl. 19.30. 

Dagsorden: 
Sigfreds digt fra bogen ”Folk og fiskere ved Karup Å” blev oplæst af Sigfred 

1. Valg af dirigent. 
Carsten F er valgt til dirigent. 
Generalforsamlingen er indkaldt rettidig på hhv. på hjemmesiden og på Facebook. 
Dagsorden er offentliggjort. 
Hermed er mødet lovlig indvarslet og beslutningsdygtig. 
 

2. Formandens (bestyrelsens) beretning. 
Beretning fremlagt af Flemming og vedlagt. 
Jesper Bo: Hvilke forslag er der til cirkus KÅS? 
- Flemming: Det er ikke bestemt endnu, men vandplejen vil være højt prioriteret. 
- Anders: det er kommet ny forening til, så KÅS’s vedtægter skal tilpasses dette. 
Helge: Tror ikke det vil hjælpe at snævre sæsonen ind. 
Peder: Ideen med at flytte sæsonen var sammen med garn fiskerne i skive fjord. 
 
Beretning godkendt af forsamlingen. 

 
3. Fremlæggelse af regnskab for den forløbne år til godkendelse. 

Regnskab fremlagt af Anders. 
Finn: Hvorfor stemmer ultimo tallene ikke 2022/23 og 2023/24 
- Anders: svar skyldig men undersøger det, og får det rettet inden det bliver indsendt. 
 
Regnskab godkendt af forsamlingen. 
 

4. Behandling af indkomne forslag. 

 Forslag fra Einer Bendix: Jeg vil gerne foreslå at foreningen melder sig ind i Sportsfiskerforbundet. 
Einer fremlægger forslaget: Med begrundelsen at det er godt at stå sammen, der er mange udfordringer i fremtiden. 
 
Bestyrelsen: Bestyrelsen opfordrer generalforsamlingen til at lade Einers forslag falde.  
Med baggrund i historien,” havde vi ikke meldt os ud af DSF dengang, havde det kostet fiskevand”, beder bestyrelsen om et år til at undersøger 
konsekvensen, muligheder og begrænsninger for LFSO ved indmeldelse i DSF. herunder holdninger hos lodsejerne og samarbejdspartner.  
Bestyrelsen vil fremlægget et forslag til næste generalforsamling på denne baggrund, således et evt. medlemskab af DSF tidligst kan ske fra 1-1-
2026 

Morten W: Er den nye forening ikke medlem?.......jo det mener vi. 
Per: Lad bestyrelsen finde ud af hvad konsekvensen er. 
Claus: Hvorfor har i ikke være ved lodsejerne endnu?…….Vi vil være sikke på ikke at gøre nogle fejl, hvad vil konsekvensen være for LFSO. 
Kasper: Hvis vi stemmer nu, er det på uoplyst baggrund, så lad bestyrelsen få tiden. 
Jesper Bo: Er vi i det hele taget interesseret i at være medlem. 
Helge: Den ene lodsejer der var i mod, er ikke vores lodsejer mere, men hvis prisen stiger med 400kr, kan det være at nogle flytte forening 
Steen: Hvis man en uenig, skal det debatteret i DSF 
Henrik G: Er tilhænger af at være medlem af DSF, god ide at så sammen. Interne problematikker skal drøftes internt. Der er mange gode punkter 
som DSF laver og viser. Så som ”Hjælp havet lider”, Skarv problematikken, Havbrug nej tak mm. 
Jesper: DS repræsenter et fåtal af de danske fiskere. 
Einer: der er ikke nogen forslag om dato på indmeldelsen. 
Claus: Tilkendegivelsen skal vendes blandt generalforsamlingen. 
Jesper Bo: der er stillet et forslag som skal afgøres. 
 
Einer trækker forslaget tilbage, mod at det bliver opstillet igen næste år i 2025. 

 Forslag fra Søren Godt: Nedsættelse af medlemstallet. 
Søren fremlægger alle forslag over en kam: De vest vendte åer vil give flere folk ved vores å, økonomien skal selvfølgelig hænge sammen, Vedr. 



fangststatistikken, den er lagt i regneark, og penslet ud med hvor mange kg / antal folk har fanget. Af de folk der har fanget mindst 15kg, er der en 
gennemsnits vægt på ca25kg pr mand, dvs. at nogen har fanget rigtig mange. 
 
Bestyrelsen: anbefaler et nej. I § 3 i vedtægterne står der Pt. 750 som loft. Det mener bestyrelsen er passende, og mener ikke fiskepresset er for 
stort. 
 
Johnny: God sæson, lad fangststatistikken være, og lad være med at være misundelig, der er lavet 300 gydebanker = 1.200.000 æg =>12.000fisk. 
mener der er rigelig med fisk, det skal ikke gå ud over alle os, at der er nogle få der måske fanget lidt for meget. Så må vi kontakte vedkommende. 
Det går skidegodt😊, Men en opfordring at ta med til KÅS om at få en bred og klar å igen.  
Sigfred: God ide at minde os om at vi godt må begrænse os, når det går godt. 
Anders: Carsten og Anders sidder i Kås, og DTU har været på besøg, og deres data fortæller hvad det betyder for naturen, fisken og Karup å. Der er 
ingen konkrete regler på vej, med der er nogle der holder øje med os, og vi kan få noget smidt ned over os. Bestyrelsen opfordrer til mådehold, og 
planen er er få DTU ud en debataften hvor deres syn på Karup å gennemgås. LFSO kommer ikke til at gå enegang mht. regler. 
Søren: det viser bare at nogle tager mange fisk, nogle op til 60kg 
Steen: Er før blevet smidt ud pga. for mange fisk, men kan godt se problematikken i dag. 
Helge: vi har før været oppe på 820medlemmer, kan ikke se nogen grund til at sætte medlemstallet ned. 
Jesper T: Hvor kommer medlemmerne fra, vi fylder ikke meget 3x5dage - Vi har medlemmer fra hele landet 
Claus: Hvad er konsekvens - Der er ringet i go tone 
Helge: 960 fanget og der er genudsat ca. 33%, så under 1 hjemtaget pr medlem. 
Søren: For få år siden gik det ikke godt, og folk vidste ikke hvad vi skulle gøre. 
Helge: De sidste fisk er udsat i 2018, det er vilde fisk vi fisker på nu, de er kommet tilbage. 
Morten: Super godt med en dialog omkring dette, selvfølgelig forskellige holdninger, det er godt at få debatteret her. 
Johnny: Fint med gydninger alle år, ingen der spørger os der går der ude. Man spørger i stedet DTU??? 
 
Generalforsamlingen stemte NEJ til forslaget. 

 
 Forslag fra Søren Godt: Stop for Dobbelt medlemskab. 

 
Bestyrelsen: Anbefaler et nej. Det er selvfølgelig en personlig sag hvor mange foreninger man vil være medlem af, og vi har ingen lovhjemmel til 
disse oplysninger. (GPDR) 

Lars: det er imod dansk lovgivning. 
Erling: hvor skal vi hen med dette forslag, det giver penge til alle foreningerne 
 
Generalforsamlingen stemte NEJ til forslaget. 

 Forslag fra Søren Godt: Definere hvad fangst til eget forbrug er i kilo og måske antal i samarbejde med KÅS. 
 
Bestyrelsen: Anbefaler et nej. Det er ikke en diskussion vi ønsker at gå ind i nu, der er et samarbejde i gang med KÅS om et fælles udlæg senere. 
Indtil da opfordre vi til mådehold.  
Vi arbejder på at få DTU Aqua ud til et oplysningsmøde omkring havørred tilstanden i Karup Å, her vil DTU fortæller lidt om hvordan de tolker den 
statistik der er til rådighed, og man får mulighed for at stille spørgsmål. 
 
Forslaget tilbage kaldes hermed af Søren, da dialogen er taget op. 
 
Flemming: Glade for at der er forslag til drøftelse, og det sker i en go tone. 

5. Fastsættelse af kontingent. 
Bestyrelsen ønsker at fortsætte som det er nu 
 
Det er godkendt af forsamlingen 
 
Seniorer: 1300kr 
Juniorer: 200kr 
Passive: 300kr 

 
6. Valg til bestyrelsen. 

 Valg af formand. På valg er Flemming Petersen. 
Genvalgt. 

 Valg af bestyrelsesmedlemmer. På valg er Jesper Palm og Mads Hyldig Christensen. 
Genvalgt. 

 Valg af suppleanter. 1: Anders Bækmand              2: Kenneth Østergaard 

 



7. Valg af revisorer. På valg er Henning Larsen og Johan Lynderup.  
Genvalgt. 

8. Eventuelt. 
Uddeling af pokaler mm. 
Flemming: Storfanger Casper Birkegaard Pedersen fortalte beretningen om sin flotte fisk på 89cm og 9,2kg 
 
Jesper Bo: Man ville stoppe den første kant slåning, hvor kommer den fra. 
Johnny: har snakket med Ivan, om hvad vi kan gøre for at få flere vandranunkel, - kommunen har taget en forkert beslutning. 
Finn: opfordret bestyrelsen til at snakke samme regler med de andre foreninger. 
Allan: Appeller til bestyrelsen om at vi fortæller vores medlemmer om at vi bruger vejen og ikke markerne. 
Ole: Vedr. regler, hvis vi lejer vandet er det vel vores regler? 
Morten: Det er også et problem for os kontrollør, havde en Aaulum mand der fiskede opstrøms, ringede til Jesper i bestyrelsen som gik videre med sagen– 
så samme regler for alle. 
Jesper: Husk den gode tone, ringede til Sandager og fik en go snak. 
Flemming: Der kommer med fisker på Sneiders vand (160m), alle med statstegn kan fiske der nu. 
Steen: Åen er blevet meget uklar de seneste år? 
Carsten: Kås er på sagen. 
Johnny: Det er ikke fra Bøllings å 
Peder: Agerskov dambrug har renset ulovlig. 
Jesper: Hvor mange er medlem af DS – ca. 75% 
Per Steen: 2 gange har jeg ringet til Flemming omkring gyllevogn der er tømt ud i åen. 
Flemming: Det er meldt til Politiet.  
  
Tak for go ro og orden. Der var mødt ca. 100 mand op til generalforsamlingen. 
 
 

Forslag, der ønskes behandlet på generalforsamlingen, skal tilstilles formanden skriftligt senest 14 dage før 
generalforsamlingen. 
 
 
 

Kun medlemmer har adgang! 
Bestyrelsen. 


